

Előfizetési árak:
 Évesre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 „ — „
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „
 Egy hóra . . . — „ 85 „
 Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:
PÉCSÉTT, Mária-utca I. sz.
 a kir. ítélőtábla épületével szemben.
 hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
 PÉCSÉTT, Mária-utca I-30 szám
 I. EMELET
 hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések
 a kiadóhivatalban vétetnek föl

A megyei választások küszöbén.

Pécs, 1895. december 10.

A vármegye tisztújításának kérdése foglalkoztatja megyénk közvéleményét. Igen helyesen, mert rosszul fogják fel a kérdést azok, a kik abban a nézetben vannak, hogy ez csak az intéző köröknek (no meg a kenyeret féltő, vagy kereső hivatalnokseregnek) okoz fejfájást. Egy kissé mélyebben kell e kérdés lényegébe behatolni.

A megye helyes közigazgatási érdeke nem csak azt hozza magával, hogy a mely tisztviselőre akár az intézők, akár a közönség ráuntak, az nyugalomba menesztessék; még kevésbé azt, hogy a ki egy járásban lejártta magát, másik járás nyakára tétessék; legkevésbé azt, hogy a ki egyik járásnak sem kell, csakhogy kenyerét ne veszítse, ott hagyassék, a hol épen nem kell; hanem igenis azt, hogy a megfelelő elméleti képzettség s a gyakorlatban tapasztalatilag kitűnt rátermettség találjon tért a maga érvényesítésére. Míg a ki egyik, mint másik téren alkalmatlannak bizonyult, bocsáttassék a közönség megérdemelt ítélete alá.

E szempontból kissé különösnek találjuk, hogy a vármegye intézői, a kik magukban véve igen számot tevő, köztiszteletre méltó egyének lehetnek ugyan, de a vármegye közönségét a maga egészében még sem képviselhetik, a napokban értekezletre gyűlve, a megyei tisztviselőkre nézve határoztak, s a mennyiben a kijelölés joga, mint kemény zabla kezükben van, az ő határozatuk végérvényesnek tekinthető.

Ha a vármegye bizottsági tagjai nem a tényleg hivatalban levő tisztviselők által kiszemelve hivatnának meg; ha ez értekezlet főszereplői nem a tényleges tisztviselők lennének: ez még érthető lenne. De, midőn csupán a főispáni állás az, melyet a választás ténye nem érint, midőn az alispántól le az utolsó jegyzőig mind a választó közönség sorompói elé kénytelen állani, kissé különösnek és a megyei autonomia arculesapásának kell tekintenünk az oly gyülekezetben történt megállapodásokat, hol a főszerepeket azok játszzák, kik a közönség választásában a megtisz-

teltő bizalom kifejezését várják, vagy a bizalmatlanság megsemmisítő ítéletétől reszketnek.

Ez ellen igenis tiltakozó szavunkat emeljük fel, s apellálunk Baranyavármegye bizottsági tagjai egyetemének önértetéhez.

Tudjuk és értsük meg, hogy a mostani választás nagyobb jelentőséggel bír, mint az eddigiek; mert a bekövetkezhető államotitást figyelmen kívül hagyni nem lehet; tudjuk és értsük meg, hogy e kérdésnél mellékes a hivatalnokok érdeke, hanem első és fő a közérdek, mely főleg a járási tisztviselők személyével, képességével, igazság- és kötelességszeretetével, valamint tapintatosságával s kiérdemelt tekintélyével elválatatlan kapcsolatban áll. A tisztviselői állás nemcsak arra való, hogy jobban, vagy kevésbé érdemesült egyének számára kenyeret biztosítson, hanem sokkal inkább, sőt mindennek felett, hogy biztosítsa a közrendet, a jog és igazság uralmát s alkalmas legyen a polgároknak felkelteni azt a köztiszteletet, melyet a közhivatali állás kíván és megérdemel.

E szempontból kárhoztatjuk, hogy miként más vármegyékben, úgy nálunk is a tisztújítás elve szerint mind megürült állásokra pályázatot nem hirdetnek. Bizonyára a közönség attól, kit lelkiismeretes hivatalnokul ismert, azért nem fordul el, sőt a több képesített pályázó közül választván meg, annál fényesebb lenne az abban rejlő bizalomnyilvánítás.

Kárhoztatjuk, hogy a megüresült állások betöltésére irányuló tanácskozásokban a tisztviselők egyáltalában részt vesznek, sőt befolyást gyakorolnak s akadályozzák a közvélemény szabad megnyilatkozását.

Kárhoztatjuk és elítéljük azt a fogást, hogy némely állásokra egynél több jelölt ki nem tűzése eleve elhatározatik, holott jól érdemesült pályázó elég volna — ha merne. — Így a választás a megye méltóságához illetlen komédiává tétetik, annál inkább a kijelölő bizottság választása, holott előre ki van mondva, hogy a választók közakarata azáltal semmiképen nem érvényesülhet.

De ha a valódi közvéleményt számba sem veszik, megtudni nem akarják, holott némely já-

rásban az annyira nem titkolt, annyira közös intelligens és polgár emberekkel, s független párt- és melléktekintetektől, hogy azt úgy szótlan a verebek is csiripek, — mit mondjunk arról, ha a vármegye irányadó köreinek bizalmát bíró vagyoni és értelmi kitűnőségek, a járásban sőt az egész megyében köztiszteletben álló egyének okadatolt felszólalásai meghallgatás nélkül hangzanak el, s kimondatik az ítélet, hogy a járás kívánsága tekintetbe nem jő, az egyén érdeke annak elébe tétetik, s így a közönség meg van fosztva attól a ritkán visszatérő, azért sarkalatos jogától, hogy bizalmát vagy bizalmatlanságát bár ez egy alkalommal függetlenül nyilváníthassa és annak érvényt szerezhessen. Mit mondhatnánk egyebet, mint hogy ez, ha úgy lenne valóban, nem egyéb mint erőszak a közönség jogával szemben, az autonomia ellen intézett halálos dőfés, mely keservesen boszulhatja meg magát.

Egyelőre elégnék tartunk ennyit. De tartozunk annak a kijelentésével, hogy jogunk ilyen eltaktikázását némán tűrni nem fogjuk, sőt annak minden törvényes eszköz felhasználásával érvényt szereznünk. Van elég érdemes tisztviselő Baranyában, a kinek előmenetelét a közönség szívesen látja és elő is segíti. Azt az állítást azonban, mintha az alsóbb fokú hivatalban közszerepet nyert hivatalnok magasabb állásra emelése más járásban indokoltabb lenne, mint a hol érdemeit szerezte, a választás igaz elvéire való tekintetből nem fogadjuk el. Helyesebbnek tartjuk pl. ha egy elsőbb rangú főszolgabíróra más járásba mozdítatik elő, s annak helyére lépteti a közbizalom a szolgabíró, mintha ez választatik amaz állomásra, hol érdemeit csak hírből ismerik. Egy járás gyakorlati főtisztviselőjét inkább fogadhatja bizalommal a másik elsőbb rangú járás, mint azt, ki még ez állásra most emeltetik először; mert ennek előléptetése ott legindokoltabb, hol a közönség bizalma már előre biztosítva van a kötelesség hű teljesítése folytán. — Nem A-ról, vagy B-ről szólnunk, hanem tisztán elvi szempontból, mely előttünk egyedül irányadó, — s azon a jogon, melyet nekünk e tárgyban a választó közönség megtisztelő és nagyrabecsült bizalma adott.

A vármegye bizottsági tagjait pedig felhív-

A „Pécsi Figyelő” tárcája.

Szabács megvétel.*)

(A Kinizsi X-ik énekében zengi egy hegedős.)

Jaj de széles, jaj de mély a Száva
 Partján épült Szabács erős vára.
 Erőssége pogány tarnak
 Hej, de szegény jó magyaroknak
 Vesztessége, kára.

Spahi, jancsár mint a karvaly, vércse,
 Le-lecsap a fegyvertelen népre;
 Pusztává tesz nagy vidéket
 Mindent elvisz vagy feléget —
 Verje isten érte!

Nem tűri őt Mátyás király tovább
 Szabács-ellen üdítja táborát
 S encsokkal körülvéve
 Éjjel-nappal törli-suzza
 Saiklakemény falát.

Kemény a fal, de mégsem keményebb
 Mint a benne örökdő legények
 Mert odafenn a felvárban
 Ő t e z e r hű jancsár van,
 Meghalni mind készek.

Hogy a harcban halálig harcolnak,
 Megfogadták mindnyájan akkor nap,

* Mutató Balog Istvánnak e hó folyamán megjelenő „Husz esz tendő” c. kötetéből.

Hogy a szultán önkézevel
 Turbánjokra tűzdelte fel
 A szép kocsgatollat.

Tart az ostrom hosszú hónapok át
 Mégsem adja meg a jancsár magát;
 Sora gyérül, maga fárad
 Mégis védi a romvárat
 S tatarozza falát.

Lélekvesztő, nem csolnak a neve,
 Olyanba ül Mátyás király bele,
 kikélmelni holdvilágon,
 Hol áll Szabács gyöngye lábán,
 Hogy aztán bevegje.

Csendes az éj, hang se ottan,
 Fényes folyón hab se loccsan,
 Nesztelenül úgy siklanak —
 De a várban nem alszának . . .
 Cső villama lobbán.

Ott süvölt a fegyverek önelke,
 Szegény szolgát hamar meg is lelte,
 Meg is ölte azon nyomban;
 De a király csak nyugodtan
 A várat kémlelte.

Repült bezzeg a golyó utáná,
 Szerencsére, egyik sem találta;
 Sértetlenül megérkezett,
 Hol immár az egész sereg
 Nagy aggódva várta.

Mánnap reggel nagy ostromot kezdett
 A robajtól hogy a föld is repesket,
 Dörg az ég, cseng a szablya;
 Sohasem volt ilyen napja
 A jancsárnak bezzeg.

Egyeserre csak takarodót fuvat;
 Vig - török, hogy már szabadulhat.
 Most jön pedig csak a nagyja,
 De sok anya megáratja,
 Most támadnak-dulnak.

Mig az öreg pihen emé részén,
 Dől a magyar be a társ részén;
 Fáradt jancsár nem álmodja,
 Hogy a veszély csuszva-lopva . . .
 A nyakán van éppen.

Kölyköd tigris nem rohan úgy vadra,
 Mint a török a magyart támadja;
 Nem törődik a halállal,
 A szultánért csak halált hal,
 De magát nem adja.

Lemenő nap utolsó sugára
 Visszatekint Szabácsnak romjára
 S a romok közt — halott már most —
 Kocsgatollas, kékturbános
 Ötöser jancsára . . .

Utolsó óra.

Késő ósnek meleg napsugarában fürdött a kór-
 hárs parkjának megritkult lombja, bokra. A nagy
 kórterem ablakait kinyitották s a beözönlő napsugár

juk, kérjük, hogy megmaradott jogainak utolsó foszlányait őrizze féltékenyen, s különösen az a független elem, mely a dolog természetét szerint — ez alkalommal — egyedül volna hivatott a nagyszabású aktusra, tömeges részvételével igyekeznek érvényre emelni törvény által biztosított befolyását, mely a megye igaz és jól felfogott érdeke s a közügy legszentebb érdekeinek biztosítója.

Bizottsági Tag.

Hirek.

Pécs, 1895. december hó 9.

— **(Vármegyei közgyűlés.)** Hatvanhét bizottsági tag jelenlétében Kardos Kálmán főispán pont 10-kor megnyitván az ülést és mindjárt a tárgysorozat első tételénél, mely a december 23-án végbemenendő tisztújításra a kijelölt bizottság tagjainak megválasztását kontemplálta, Jagics József bizottsági tag egy kis elvi jelentőségű vitát provokált, mert azt bizonyította be, még pedig sikerülten, a törvényből, hogy a mostani közgyűlés tagjai nem illetékesek a jövő tisztújításnál a kijelöléseket gyakorolni. Az alispán rögtön felelt, és a gyakorlati szempontból helyes formát, mely végeredményében ugyan azonos a Jagics indítványával, ajánlja elfogadásra, melynél fogva ez a közgyűlés válassza meg a kandidáló bizottság tagjait. Résztvettek a vitában Benkő Gyula, Német Lipót, Jagics még egyszer, a midőn az alispáni javaslatot fogadták el és megalakították a jövő tisztújításra a kijelölt bizottságot Jeszenszky Ferenc, Német Lipót és Perczel Béni bizottsági tagokból, kikhez főispán a maga részéről Szeifritz István, Szily Pongrác és Otócska Géza bizottsági tagokat levezte ki. Megejtették ezután a titkos szavazást a központi választmány 32 tagjára, mely e szerint egészen új lett és a közigazgatási bizottság 5 tagjára. A központi választmány tagjai lettek 1896—98 évre szóló megbizatással Darázs Ödön, Driesz Lajos, Gállos Ede, Gyenes Klétusz, Hinka László, Jagics József, Jeszenszky Ferenc, Jeszenszky Lajos, Kiss Aladár, Kószits Kamill, Kószits Szilárd, ifj. Krasznay Mihály, Margitai Péter, Mándi Samu, Nagy Jenő, Német Lipót, Ország Lajos, Otócska Géza, Perczel Béni, Polgár Jenő, Radocsay Sándor, id. Seh Károly, Simonfay János, Stajevits János, Stenge Ferenc, Szeifritz István, Szily János, Szily Pongrác, Szily Tamás, Szinkovich Károly, Trixler Károly, Vaniss Sándor. A megválasztottak nyomban letették a közgyűlés előtt az előírt hivatali esküt. A közigazgatási bizottságba 1896—97. évi megbizatással Benkő Gyula, Driesz Lajos, Kószits Szilárd, Ország Lajos és Szily Pongrác választattak meg. Ezután még 13 különböző bizottságok tagjainak névsorát olvasta föl a főispán, a kiket a közgyűlés egyhangulag megválasztottaknak jelentett ki. — Az állandó választmány javaslatai rövid öt perc alatt leporgettettek és mind elfogadtattak észrevétel nélkül. — Sziebert Nándor indítványa, mely a megyebizottsági tagválasztó kerületeknek helyesebb beosztása iránt tétetett, elfogadtatott, azonban ez, dacára az alispán amaz intézkedésének, hogy a körjegyzői székhelyek legyenek

egyszersmind a bizottsági tagválasztó székhelyek is, ez alkalommal fogamatba vehető nem volt, mert a belügyminiszter rendeletben utasította a vármegye közönségét, hogy az idén még a régi beosztás szerint menjen végbe a választás. Így is történt és a 132 bizottsági tag között 25 új tag jutott be a közgyűlésbe. A pótválasztások a januári közgyűlés elé utaltattak. Ekként a tárgysorozat kimerítetvén, főispán a gyűlést fél 12 kor berekesztette.

— **(Tisztújítás a vármegyén.)** Baranya vármegye bizottsága folyó hó 23-án d. e. 10 órakor tartja meg általános tisztújító közgyűlését, melynek tárgysorozata következőképp lett megállapítva: 1. A tisztújító szék tartamára jegyző és tiszti ügyész helyettesítése. 2. A választott eddigi tisztikar leköszönése. 3. Tisztújítás. 4. Árvaszéki elnököt helyettesítő ülnök kijelölése. 5. A tisztikar eskületele. 6. Jegyzőkönyvet hitelesítő küldöttség megválasztása.

— **(A „Pécsi kath legényegylet“)** 1896. január 18-án fényes táncmulatságot fog rendezni a vidágó nagytermében, melyre legközelebb fogják a meghívókat szétküldeni.

— **(A pécsi „Polgári Casino“)** szombaton este ismét összegyűjté tagjainak egy részét (habár nem is nagyobb részét,) hogy azt kedélyes mulatságban részesítse. Volt felolvasás, ének, hangverseny s utána pedig tánc, mely eltartott éjjel után két óráig. A táncban részt vevő hölgyek között következők képeztek: Dobszay nővérek, Graumann Juliska, Hartl Ilona, Imre Etelka, Jilly nővérek, Kopp Irma, Popp Ninuska, Reberics Gizella, Putzer Sárika, Varga Etelka, Benzenlechner Lajosné, Gipsz Józsefné, Haksch Károlyné, Haksch Lajosné, Kis Gyuláné, Popp Antalné, Reisch Jánosné, Straicher Lajosné, Skaricza Nándorné, Szigriszt Lajosné, Zsiller Ferencné, Walla Ferencné. Az egy korona belépti díjból szép összeg jut a zongora megvételre. Remélhetőleg a választmány oda fog törekedni, hogy a múlt évi kedélyes estélyek az idén is megtartásának, melyek a szombati estély után itélve, szintén jól fognak sikerülni.

— **(Razzia.)** A rendőrség Trixler biztos vezetése alatt az éjjel razziat tartott, mikor is 5 foglalkozás nélküli férfit és 4 nőt tartóztatott le, kiket illetőségi helyökre fognak toloncolni.

— **(Roskadozó ház.)** A felsőputurla utcán egy ház roskatag állapotban van, melynek megvizsgálása és esetleges kiürítése végett a rendőrség ma délután megtette az intézkedéseket.

— **(A szegzárdi sikkasztás.)** Még az 1891. évben történt, hogy Rill I. János szegzárdi róm. kath. hitközségi pénztárnok 2816 frt 12 kr el-sikkasztása után felakasztotta magát. A megtartott vizsgálat kiderítette, hogy a hitközség elnöke, Hanny Gábor apát plébános, jelenleg pécsi kanonok, elmulasztotta az előírt módon a pénztárát időközönként megvizsgálni és mikor az öngyilkosság megtörtént, akkor azt jelentette többszörösen, a hozzá intézett interpellációra a hitközségi tanácsulésekben, hogy a pénztárban nincs hiány. Később azonban rájöttek, hogy a pénztárnok hűtlenül sáfárkodott, a mennyiben a feleltől feiszedte az adót, de a pénztári könyvekbe nem vezette be, sőt a főkönyvet is el-sikkasztotta, nehogy sikkasztására reá jöjjenek. Midőn a sikkasztás így nyilvánvaló lett, az egyházmegyei hatóság elrendelte a fegyelmi vizsgálatot, melynek az lett az eredménye, hogy Hanny Gábor volt hitköz-

ségi elnököt marasztalta el az el-sikkasztott 2816 frt 12 krnyi összeg megtérítésében. Hanny Gábor azonban ezt az ítéletet megfelebbezte a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, ki most sürgős leiratot intézett Tihanyi Domonkos kir. tanfelügyelőhöz, hogy haladéktalanul jelentse be a megyei közigazgatási bizottságnak ezt az ügyet és kérje a fegyelmi vizsgálatnak Hanny Gábor és a szegzárdi róm. kath. hitközség tagjai ellen való megindítását. Tolnavarmegye közigazgatási bizottsága mult szombaton tartott ülésében a fegyelmi vizsgálatot el is rendelte.

— **(Katonai hír.)** Bonyhádi Perczel Guidó, a pécsi 19. honvédhuszárezred hadnagya, hasonló minőségben, a kecskeméti 4. honvédhuszárezredhez lett áthelyezve.

— **(A férjgyilkos asszony.)** A kir. ítélőtábla büntető tanácsa ma foglalkozott Vujkovits Dobránné lipovai lakónő bűnügyével, ki folyó évi március hó 27-én férjét egy felbérelt büntársával kegyetlenül meggyilkolta. A pécsi kir. törvényszék a gyilkos asszonyt, kinek büntársa az igazságszolgáltatás előtt megugrott, életfogytiglani fegyházra ítélte, mely ítéletet a kir. ítélőtábla Babics Mihály kir. táblai bíró előadmánya nyomán helyben hagyta.

— **(Halálozás.)** Haksch Ágnes volt szigetvárosi tanítónő, ki 40 éven felül e városrészben magasztos hivatását kiváló ügyszeretettel s teljes sikerrel teljesítette, több éve nyugalomba vonult, jótékony életének a halál f. hó 7-én véget vetett. A tanítótestület ez érdemekben gazdag tagjának ravatalára koszorut helyez és f. hó 10-én d. u. 3 órakor a Klímó-utca 20. sz. alatti halottas házhoz testületileg vonul ki, a végtisztesség megadása végett.

— **(Szerencsétlen esés.)** Ehrentletzberger pécsi kir. törvényszéki jegyző tegnap reggel a hivatalba menet közben Oroszy cukrászboltja előtt a sikos gyalogjárón megcsuszott s oly szerencsétlenül esett el, hogy bal kézcsuklyóját kifélicamította s most kénytelen a szobát őrizni, mert sérülésehez láz is párosult.

— **(Szurkálás a fonóban.)** Köznapokon vigan pereg az orsó a leányok keze alatt a fonóban, vasárnapokon pedig elnémulnak az orsók, helyette felhangzik a zene és táncba viszik a legények a leányokat. A fiatalságnak ily mulatása ellen nem is lehet senkinek sem kifogása, de igenis megrovás alá esik a legényeknek ilyenkor elkövetett duhajtsága, verekedése, ami rendszeren annyira elfajul, hogy a kiömlő vértől piros lesz a fonóház talaja. Vasárnap is Szegzárdon, az újvárosi egyik fonóházban késre, majd pedig vasvillára mentek a legények és Pongorác Mihály, Ágoston György, Farkas György annyira összeszurkálták Szabó Pali társukat, hogy hetekig fekheti az ágyat.

— **(Monstre végtárgyalás.)** Összesen negyvenkét egyén szerepelt abban a bünperben, melyben a végtárgyalást ma tartotta meg a pécsi kir. törvényszék büntető tanácsa. Énekes Péter és társai Krieger György, Hegedűs István, Király György, Szép István, Szép Istvánné és Szép Anna elleni bűntény volt ez, melyben összesen tizenkilenc rendbeli lopás büntette és vétsége, orgazdaság, életveszélyes fenyegetés és közcsend elleni kihágás vétségével terhelve állottak vádlottak a kir. törvényszék előtt, melynek elnöke Varga Nagy István, szavazóbírák Bajnovics József és Koszér János

bevitte melegét a betegeknek, csak hogy kevés jutott egyre-egyre, mert minden ágyának volt lakója.

Estére egygyel több lett a beteg. A mentők hoztak szép barna arcú férfit. Az ügyelő orvos nem tudta, hova tegye, nem igen volt már hely a nagy kórteremben. Aztán úgy segített a helyszükén, hogy két ágyat szorítottak egy helyre s szalmazsákon vetettek nyughelyet a betegeknek.

Valahol a városliget tisztásán szedték fel a mentők. Piros meleg vér ömlött ki a sebből, a kezében meg a gyilkos fegyvert azorongatta. Még élt, mikor bevitték a kórházba. A fiatal csupaszbé képu alorvost a tarokk mellől hívta el az apáca a megbontott tarokkpárti nagy boszuságára. Az egyik orvos, akit csak úgy hívtak, hogy lármás doktor, nem is állhatta meg szó nélkül, s nagy lármával szólt eképpen:

— Az embert még vasárnap sem hagyják nyugton a betegek!

Addig pedig a nagy kórteremben sürgött forgott a szelid képu apáca. Hordta a kószereket az asztalra, a finom művészt kést, kutaszt, az ollót, mert úgy lehet, operáció lesz még ma. Csendben, lábujhegyen járt-kelt a kórterem sima kőkockáin, de azért lépteinek alig hallható zajára felébredtek a betegek, a nehéz szőrtakaró alól kidugdosta a fejét egyik is, másik is.

A légszesz-lámpa halvány világa sápadt fényt hintette az öngyilkosra, a ki behunyt szemekkel, mozdulatlan feküdt hevenyészett fekhelyén. És lám a többiek, a betegek, kiket hosszú idő óta betegség kötött az ágyhoz, s rozoga életük tán napok vagy órák kérdése volt, látván az embert, ki szabadulni akart az élettől, kinek elröppenő életét késekkel,

ollóval fogta fel az orvos, kinos sóhajással nézték a nehéz munkát, mely a haldoklónak életét adta volna vissza.

És ez a sóhajás annak az elröppenő életnek szólt. Mert itt a kórteremben mindenki ragaszkodott az élethez. A betegség élesztette bennök a vágyat élni, járni, kint a kórház kerítésén túl a lármás-zajos világban, a melyet láttak a kórterem ablakain keresztül s hallották a kocszörgést, a lovak patkóinak zaját, a mikor kinyitották a széles ablak tábláit.

Nagy munkában volt az orvos, s észre sem vette, hogy az apáca, a ki még az imént mellette állt, míg ő a fényes kutaszszal az öngyilkos mellében a golyót kereste, elment az ágy mellől.

— Testvér, szólt az orvos, hol járkál most, mikor itt kellene lennie.

— Kint voltam az ajtó előtt, doktor ur, egy nő van odakint, be akar jönni... a beteghez...

Az orvos csak nézte az apácát, szokatlannak tűnően előtte annak kipirult arca s szemei, amelyek könnybe lábadtak.

— Nem szabad a beteghez bebocsátani senkit! Értette? Senkit...

— Igen — szólt alig hallhatóan az apáca.

— Minden fél órában egy evőkanállal az orvososságból, csináltassa meg azonnal a gyógyszerházban, az orvososság üveget pedig jégbe hűtse... Ha a beteg rosszabbul találna lenni, jöjjön fel értem, testvér.

Kint az ajtó előtt találta az orvos a nőt, a ki késő éjszakán bebocsátatásért könyörgött.

— Orvos ur, nekem látnom kell a beteget, beszélnem kell vele.

— Lehetetlen, szólt az orvos, különben a kórházi szabályok is tiltják. Ki hallotta még, éjjel után beteget látogatni. De meg nem is beszélhet vele, hiszen az utolsóját járja.

És be sem várta, míg amaz a tiltó parancs ellen még egyszer könyörgésre fogja a dolgot, el-sietett... Ott hagyta a nőt, a ki alétlan rogyott le a folyosó hideg kő padolatjára...

Jó későn jött ki az apáca, a nő még mindig ott feküdt az ajtó előtt.

— Anna, az istenért, távozz innen, nem szabad itt maradnod, be sem jöhetsz.

— De nekem látnom kell őt. Oh, ne légy kegyetlen, bocsáss be hozzá... hisz tudod, hogy szeretem, meghalok, ha nem beszélhetek vele csak egy szót, az utolsót. Légy irgalmas, hiszen te is szereted...

Az apáca egy tiltó mozdulattal megakasztotta a könyörgő szavakat — arca elsötétült, komor tekintetét rászegelte a nőre, a ki térdre borult előtte s úgy várta, mit felel neki az irgalmas testvér...

— Nem igaz, ne beszélj így, nekem ezt nem szabad hallanom.

— De igen — szólt amaz s megragadta az apáca kezét — hallgass meg, tudom, hogy nagyon vétkeztem ellened, de nem tehettem másképpen, a szívem parancsolta. Oh emlékezzél a kis házra, ahol gyermekéveinket töltöttük, te akkor is jobb voltál, mint én... Te tudtál parancsolni a szivednek, mert jobban szeretted mint én, én elszerettem téled... s mikor elhagytál bennünket, apát, anyát, és engem, a testvért, megsirattunk, én is megsirattalak. Te nem tudod, hogy megunt, elhagytál; rövid volt

törvényszéki bírók voltak; a közvádó szerepét Zsolt Nagy György kir. főügyész helyettese töltötte be, jegyzőkönyvvezető pedig Stieglbauer Antal volt. A végtárgyalási terem egészen megtelt a monstre-vegtárgyalás szereplőivel, mikor az elnök a végtárgyalást megnyitotta. Az ügyész indítványára aztán elhatározta, a kir. törvényszék, hogy minden ügyet külön-külön tényállás előadása mellett tárgyal, hogy így a vezérfőnök a bonyolódott bűnperben könnyebben megtartható legyen.

A bűnper fővádlottja Énekes Péter, egy huszonhétéves megrögzött csavargó, a ki össze vissza már hét évet ült, két évet a kaposvári ügyészség börtönében, ötöt pedig a soproni fegyházban. S a mint ez év februárjában kiszabadult a fegyházból, hazajött Gálósfára s onnan kiindulva, követte el sorban azokat a bűnöket, mik miatt ma ismét a kir. törvényszék előtt áll s mikkel több embert rántott magával együtt a gyalázat sarába. A bűntettek elsje egy pincebetörés volt, melyet Krieger György egyedi cseléd társaságában követett el. Kettecskén kimentek Uhner Mihálynak a cserdi hegyen levő pincéjébe, azt feltörték s onnan két hordó bort el-emeltek. Míg a borban tartott, Énekes vendége volt Kriegernek, de aztán odébb állt. Kriegert elfogták a csendőrök s a pécsi kir. törvényszék el is ítélte a betöréses lopás miatt s ma az elítelt vádlott rabruhában tanuként állt a bíróság előtt. Majd később elfogták Énekest is, a ki a hetényi pusztán született s mivel már a pécsi törvényszék az egyik tettest el is ítélte a bűnyben, így lett illetékes a megelőzés jogán a mi törvényszékünk Énekes Péter összes bűnlisztája feletti ítélkezésében. Egész napot igénybevette, hogy a monstre-bűnpert tárgyalhassa a bíróság. Az első bűny tárgyalása után következtek sorban a többiek; a Moravec János, Böcskei Rezső korpádi tanító, a Kleisz József, Hegedűs Antal, Kelemen József, Vig Antal, Bart János, Helmer Antal, Böhm József, Szántó János, Imrő József, özv. Bagó Jánosné, Kara József, Kara István, Bíró János és még többek kárára elkövetett lopások, melyeket Énekes Péter és társai husvét napjától egész szent György napig követtek el. Énekes Péter egy egész társaságot szervezett, melynek segítségével csújait véghezvitte és a lopott tárgyakat értékesítette, s előbb egyik főcincos társa Király István került kézre s jutott be a börtönbe s őt csak utójjára tudták kézrekeríteni: míg többi bűnsegédei a végtárgyaláson is szabadlábban hagyva jelentek meg és védelmezték magukat. Énekes Péter fővédelmezési eszköze különben a tagadás volt; tagadott nyakrafőre, valamint a másik vádlott, Király István is, de úgy a bűnrészesek, mint a tanuk, különösen a szentlőrinci csendőrök és a károsok egybenhangzó vallomása alapján kitűnt a bűnös szövetkezetnek bűnössége s az, hogy Énekes Péter vezette az egész tolvaj szövetkezetet, ő vitte rá a bűnre Krieger Györgyöt és Király Istvánt, valamint az orgazdaságra a többi vádlottakat is. Az ítéletet holnap hirdetik ki.

(**Elgázolt asszony.**) Egy örült sebességgel vágató bérkocsi elűtött tegnap a budai országúton egy fiatal asszonyt. A bérkocsi, úgy látszik, berugott állapotban ült fel a bakra, mert a járókelők többen rákiabáltak, hogy ne zavarja oly örült sebességgel lovat; de nem használt semmit. Végre is megtörtént a szerencsétlenség. Az uton áthaladó fiatal asszony a kocsi kerekei alá került s bal lábszárán szenvedett súlyosabb sérüléseket. Panaszt emelt a rendőrségnél, de a sebesen hajtó bérkocsi kiletét még eddig nem sikerült kipuhatolni.

a boldogság, amit a te boldogságod árán szereztem, te lemondál róla, lemondál minden örömről, nekem nincs mit siratnod, én összetört boldogságomat siratom.

— De hát miért? Miért akart megválni az élettől?

— Ne kérdezz, hiszen nem tudnám megmondani. Napok előtt elhagyta a csendes lakást, én már régen tudom, hogy nem szeret — az a másik, aki közénk furakodott, az kergette a halálba.

A kórház kápolnájának tornyában éjfél ütött. A harang éles szava kísértetiesen hangzott a néma csendben, mely körülvette a nagy épületet. A kórterem ajtaja előtt már nem volt senki. Az apáca nem birt ellent állni a könyörgő szavaknak s lassan lábujjhegyen vezette az esdeklőt a haldokló ágya mellé. Elég korán érték oda, még volt ideje az apácának befogni az öngyilkos szemét.

Az a másik sirva borult a halottra, az apáca pedig nógatta hideg, kemény szavakkal, hogy most már menjen, mindjárt jön az orvos, annak pedig nem szabad senkit itt találnia.

És elment. Az ajtóból még egyszer visszafordult, fájdalmas, nehéz pillantással.

Mikor aztán az ágy mellé állította az apáca a vászon falat, mely a többi betegét elválasztotta a holttestet s eltávozott az ágytól, talán hallotta is, a mikor az egyik beteg mondta másoknak:

— De gyenge szíve van ennek a testvérnek, látta szomszéd, hogy megsiratta azt a halottat!

S. B.

(**A sikos járdák ellen.**) A rendőrfőkapitányság — a mint értesülünk — szigorúan elrendelte, hogy a téli havas idők beálltával minden háztulajdonos köteles a háza előtti járdáról a havat elhordatni, a járdát tisztán tartani és olvadás s fagyok alkalmával porral behinteni. Ez intézkedés legelkiismeretesebb betartását ajánljuk minden háztulajdonos figyelmébe, annál is inkább mert akik a rendelkezésnek meg nem felelnek a főkapitányság szigorú pénzbírsággal sújtja őket.

(**Az izr. nőegylet thea-estélye.**)

Közelg a farsang. A mulatni vágyó fiatalság már alig várja és ezért ószinte örömmel fogadta, hogy a pécsi izr. nőegylet még a farsang előtt tartja meg a minden évben fényes siker koronázta thea-estélyét, mely szombaton, f. hó 7-én a Hattyu összes termeiben folyt le. Miként a hamvaiból ismételt felébredt fénymadár, úgy a Hattyu is, mely már jó ideje alig adott magáról életjelet, felkelt álmaiból, hogy találkat adjon a fiataloknak. Mert ha valahol, úgy bizony itt bő aratása van Ámor istenkének s az ő nyilainak, melynek sebzése — édes! Diszes képet nyújtott a vén Hattyu piros, fehér, kék tolettjében, még szebbet a csoportok, melyben fiatal férfi nemzedék üdvözölte a vidékről besereglett szépeket. Rác Gusztó és Jónás Jancsi hévvel, tüzzel húzták a táncdarabokat s különösen a soupé-csárdásban kelt versenyre a fiatalossággal, hogy vajjon ki bírja tovább, míg végre a főrendező a táncolók részére döntötte el a díjat, jóllehet Gusztó váltig azt mondotta, hogy akár itéletnapig is elhuzza a szebbnél szebb csárdás darabokat: a jó kedv fokról-fokra emelkedett, míg a maximumát a szünórán pezsgős palackok durrogása közt érte el. A nőegylet tagjai által ajándékozott kitűnő hideg ételek és a borkereskedők által felajánlott borok mind-mind elfogytak, minek következtében az erkölcsi siker mellé az anyagi is sorakozott, ugyanarra, hogy a thea-estély tiszta jövedelme meghaladja a 900 frtot. Örömmel konstatáljuk e helyütt azt is, hogy az izr. nőegylet testvér egylete, a „jótékony nőegylet“ nem csak hogy nem nézi irigy szemmel, hogy miként törekszik az egyiet összegyűjteni a szegényeknek adandó segélyösszegeket, hanem képviseltetik magukat, hogy így a fényes erkölcsi sikert megjelenésükkel még fényesebbé tegyék. Mint ma is ott láthattuk Sávell Kálmánt, a jótékony nőegylet alelnökét, Reeh Györgyöt, mint az egyet titkárát, Littke Józsefet s Littke Ernőné urhölgyeket. Egy a cél, melyért küzdenek, egy szent és nemes cél, a szegényeknek éhségtől kicsikart könyeit élelemmel letörölni, melynek elérésénél ha versenyzésnek van is helye, de irigységnek nem lehet. Midőn e valóban minden tekintetben sikerült táncestélyről beszámolnánk, meg kell említenünk a jótékony nemtörő is, kik fáradságot nem kímélve páratlanul lekötélő szíveséggel szolgálták ki az egybesereglett és szintén a szegényeken segíteni akaró vendégeket és pedig: Böhm Márkusné, Deutsch Lipótné, Janosi Engel Gyuláné, Füst Gyözőné, özv. Grünhutné, dr. Goldberger Ignácné, özv. Guttmanné, Jakobovics Edéné, Krausz Benőné, Kaufer Dávidné, dr. Löwy Ignácné, Lenkei Lajosné, Naschitz Adolfné, Oblath Adolfné, dr. Perls Arminné, Práger Jánosné, Paunc Gáborné, Porges Edéné, Reich Lajosné, Reich Mórné, Ruh Ernőné, Schwabach Zsigmondné, Csepregi Schapring Gyusztáwné, Spitzer Ádámné, Tauszig Árminné, özv. Tausz Vilmosné, Ullmann Károlyné. Nagy munka volt ez, melyre vállalkoztak: előkészíteni a legjobb ételeket, ezeket — egész éjjel fennmaradva — elárusítani, kiszolgálni a fiatalosságot és a hagedű hívogató hangja mellett a mulatásról lemondani nagy áldozat — de meglesz ezért a kárpótlás, örömsugár lesz a szemekben, megelégedés és mennyei érzés fog honolni a szivekben, midőn majd az összegyűjtött fillérekkel számtalan inségben nyomorgók szenvedéseit enyhíthetik. A tánc kezdetét vette este 9 órakor s feszületül folyt a hajnali órákig, míg végre öt órakor a közönség a minden tekintetben kitűnően sikerült táncmulatságról kezdett oszladozni, az I. négyest vagy 100 pár táncolta, míg a IV-ben is vagy 60 pár járta. A leányok névsorát a következőkben adhatjuk: Bak Irén, Blum Gizella, Eisner Juliska, Friedmann Mariska, Fischer Mariska, Geiringer Emma, Guttmann Zsófia, Hesser Serafin, Honig Angela, (Dombóvár) Kohn Helena, Klingenberg Riza, Kohn Ilona, Kohn Malvin, (Harkány) Krausz Rózi, Krausz Juliska, Löwy Anna, Lechner Zseni, Naschitz Gizella, Pataky René, Pap Rici, Rechnitzer Olga, Roth Olga, Strasser Katinka, (Nosztály pusztá) Schön Lujza, Sidlauer Irén (Sellye,) Schwartz Frida, Schwartz Nina, Schwartz Roza, Stark Riza, Weisz Roza (Mohács,) Weisz nőv. Weisz Katalin.

(**Tolvaj a könyörület szívek között.**) Hetz er József öreg magánzó emberrel az történt ma reggel, hogy a Nyil utcán levő háza udvarán összeesett és nem birt felkelni. Nosza rögtön akadtak könyörület szívu emberek úgy az udvarban, mint az utcáról, a kik körülvették a gyenge öreg embert, felemelték a hideg földről, besegítették a szobájába és levetkőztetvén, lefektették a puha meleg ágyba. A könyörület szívu emberek közt

akadt azonban egy, aki amellet rá ért arra is, hogy körülnézzen a szobában és szebbe csusztatta az öregnek fekete bőrpénztárcáját, a melyben egy tizes és egy ötforintos volt. A lopás később kiderülvén, erről a rendőrség is értesítve lett és a lopás elkövetésével gyanúsított egyént egy munkás személytől még a délelőtt folyamán el is fogta. A gyanuba vett ipésére már kiderült, hogy egy ötöt és egy tízforintos mutogatott egy kocsmában, bort is ivott s általában úgy viselkedett, mintha az oszáltsorsjátékon ő nyerte volna meg a — főnyereményt. S így bár tagad, nagyon valószínű, hogy ő az a tolvaj, ki könnyőrül ugyan az öreg, gyenge embereken, de bizony a pénztárcájukat azért csak elemeli, ha teheti.

(**Vidéki hírlapírók Budapestem.**) Magyarország egész sajtója, napi-, heti- és időszaki újságainak képviselője még egy alkalommal sem volt olyan számban együtt a fővárosban, mint tegnap, a mikor a kereskedelmi miniszter meghívására a kiállítási építkezések megtekintése céljából és saját belső bajait orvoslási módjainak megbeszélésére gyűltek össze. Mintegy háromszáz vidéki szerkesztő, hírlapíró volt itt, többnyire meglelt emberek, tekintélyes alakok, némely laptól 4—5 en is voltak, sőt idegen nemzetiségű lapok képviselői is. Délelőtt a művészek meghívására megtekintették a Feasty-féle körképet, honnét tíz óra tájban a kiállításnak immár teljesen körülkerített területére értek. Husz—huszonöt főből álló csoportokra oszolva Schmidt József kiállítási igazgató, Szalay Imre, Müller Béla, Gelléri Mór, Czobor Béla, Alpár Ignác műépítész, Kovács Gyula és Fekete József kalauzolása mellett alaposan szemügyre vették a folyó építkezéseket, a 165 kész és félig kész épületet és csarnokot. Lapunk képviselője a legszerencsésebb csoportba, melyet Alpár műépítész, a történelmi csoport szenális építője vezetett, jutott, a ki alapos és szakaszerű magyarázatot egy kis külön reggelivel szakította félbe az építészeti irodában. A mintegy nyolc kilométernyi körűt befejezése után a debreceni csárdában gyűltek össze, hol valódi magyaros ebédet szolgáltak föl a fővárosi sajtó képviselőivel együtt közel négyezerre felszaporodott társaságnak, természetesen bőven kijutott a felkészöntökből. Az első tótsot Schmidt igazgató mondotta az egybegyülekezett társaságra, utána Horváth Gyula orsz. képviselő, Szokolay Kornél, Lovassy Andor, Rákosi Jenő, Deésy Géza beszéltek. Asztalbontás csak a késő délután következett be és a társaság az „Otthon“ körtermében gyűlt össze, hogy a Nagy Váradon megpendített vidéki hírlapírók nyugdíj- és segélyegylet eszméjével foglalkozzék. Dacára a sok talpraesett felszólalásnak és javaslatnak, a fővárosiak merev ellenzése miatt dülőre nem jutottak és azt határozták, hogy máskor fognak határozni, ha t. i. az e célra kiküldött bizottság megteszi javaslatait. A sikertelen eszmecsere után teritettek az összes termekben, midőn a felrándult vidéki kollegák tiszteletre rendezett banket kezdetét vette és a késő éjjeli órákba is belenyúlt. Tótsot is volt, midőn kollegáink a fehér asztalok körül sokkalta jobb szónokoknak bizonyultak, mint a zöld asztalok mellett. Térésükre miatt a kiállítási körűtében tett észleleteiről kiküldött képviselőnk és tudósítónk lapunk holnapi számában fog beszámolni.

(**A mezőgazdasági bizottság ülése.**)

Ma délután 3 órakor tartotta a vármegyei mezőgazdasági bizottság ülését a vármegyei közgyűlési termében Szily Tamás elnöklote alatt. Legelőbb is az elnöki évi jelentést olvasták fel, mely konstatálja, hogy a bizottság a kezdet nehézségein már túlvan. A bizottság f. évi február 5 én tartotta alakuló közgyűlését, a március 12 iki ülésben állapította meg ügyrendjét; június 11-iki üléséből megköszönte a miniszter által adott 1000 frt államegélyt; a szept. 17-iki ülésben mutatta be magát a bizottság előadója, ifj. Jenesszky Ferenc. Az ügyforgalom 64 drb. volt, a 4 ülésen elintéztet nyert 52 ügy. Mándi Samu indítványára a szépen csoportosított, tanulmányos jelentésért köszönetet esavastak az elnöknek. Elfogadták a 6 szakaszból álló szabályrendelet-tervezetet a földbirtokok határjelzés tárgyában. Megállapította ezután a jövő évi költségvetést, melyben a bevétel az 5335 frt 88 kr. alapvagyon kamataiból, az 1000 frt államegélyből és a vármegye által kiutalványozandó ebadó jövedelemből áll. A kiadás bika díjazásokra 500 frttal, a jegyző díjazására 200 frttal, az előadó díjazására 200 frttal, az irnok díjazására 50 forinttal és a kiállítási alapokéire 250 forinttal megállapított. Az előadó ezután kifejtette a jövő év munka programját, melynek keretében a bizottság azon fog működni, hogy a vármegyétől a mintegy 10.000 frtot kitevő inséges állapot megkaphassa s ebből valamint magán adakozásokból három bikatelepet létesítene a vármegye területén. Valószínű, hogy a miniszter által javasolt félmillió állattenyésztési alapról nem sokára törvény lesz, a bizottság tehát rajta lesz, hogy ebből az összegből a Baranyamegyére eső részt megacseresse. Végül együttes működésére a vármegyei gazdasági egyetületet átiratilag meg fogják keresni. Mándi Samu

szereplés volt előadót, Otócska Gésát újra a tagok sorában üdvözölni. Elnök kijelenti, hogy a bizottság tagjainak a létszáma meg van határozva törvényben. Brásay Kálmán, ugyis mint rendszerint távollévő lemond tagságáról, a miben Koharits József vereséges vele. Minthogy a tagok mandátumait a vár megyei közgyűlés adta, tehát csak itt lehet a lemondást elfogadni. De különben is a törvény elrendeli, hogy a tagok megválasztása tekintettel a vármegye különböző vidékeire kell, hogy történjék, ajánlja, hogy ebben az irányban várjuk be a januári vármegyei közgyűlés intézkedését. Indítvány nem tétetvén, az ülés 4 órákor véget ért.

— (A négyzet köréből.) A pécsi jótékony négyzet ma délelőtt saját helyiségében választmányi ülést tartott, melynek tárgyát a népkönyv alapja javára befolyt adományok és a női kézimunka- és háziipar kiállítás jövedelméről szóló elszámolás s folyóügyek elintézése képezte.

— (A plajbász, mint korrektor.) Tegadhatalanul vannak eredeti gondolatai a pécsi nemzeti színház direktorának, Somogyi Károly urnak. Többek közt ma virradóra arra a praktikus gondolatra jött, hogy — ma szinrehozatván az Utolsó szerelemet, mely a repertoárról a minapában „késbejött akadály” miatt lemaradt — a régi előadást meghirdető, de nem használt színlapokat használja most fel a egyszerűen plajbászszal rákorrigálja a mai (hétfői) dátumot. Hiszen igen tiszteltre méltó minden praktikus egyén, de mégis szabad legyen megkérdeznünk, kit nem becsül a direktor, hogy ilyen eljárást is megenged magának: Dóci Lajost-e, a ki végre is nem igen törődik a dolggal; magát a darabot-e, a mi azonban már jelent valamit az ő műtélkezésére vonatkozólag; vagy — a mi távol álljon tőlünk, de mégis meg kell kérdeznünk — a publikumot-e, a ki pedig végre is a színházbajárással a színművészetet s így őt magát is pártolja és lehetővé teszi, azt hisszük, azt is a pártolással, hogy ne szoruljon a direktor ur a plajbászra s ne vesse azt ki főfokkorrektornak és kasszamegültőnek?

— (Gyermekfosztogatók.) A rendőrségnek tudomására jutván, hogy ismét történnek oly vakmerő fosztogatási esetek, mikor egy egy jól öltözött tapasztalatlan kis fiút vagy leánykát nagyobb és a bűnre bizonyára gonosz orgazdák által betanított leányok becsálják valami félre-útcaiba, ott leveszik rólok a jó meleg kendőt, vagy kabátot s azzal odább állnak, a gyermekfosztogatók kézrekerítése iránt a legutósebbkorú intézkedéseket tette meg, mindazonáltal a szülőket saját érdekükben is figyelmezteti, hogy kis gyermekeiket ne engedjék egyedül az utcára kimenni, nehogy azok esetleg ily gyermekfosztogatók kezébe kerüljenek.

— (Róssz végű mulatság.) A hencsei csárdában vigan itták a liter számra felhordott borokat a legények, melytől megeredt vitakozásra a nyelvök s végre szóról szóra annyira összeküldömböz-

tek Varga István és Mezei József faddi lakosok, hogy két rántva, Mezei ugy összeszurkálta Vargát, hogy az aligha marad életben. Mezeit a töle elkobzott éles késsel együtt átadták a büntető bíróságnak.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése dec. hó 9-én.
(A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Napirend előtt Holló Lajos szóvá tette a etomfai választáson elkövetett visszaéléseket s az ellenzék sajós „gyalázat! gasság” kiáltásai közt válaszolt a választókkal elkövetett lelketlenségeket. Utána még Péchy Tamás és Makfalvai apóstrófákták a kormánypart felháborító eljárását. Percel Dezső belügyminiszter védelmezte a választási elnök eljárását, mire az ellenzék hangos tiltakozásban tört ki. — A napirendre áttérve tárgyalás alá vette a Ház a vagonbeszerzési kölcsönről szóló javaslatot. Kossuth Ferenc élesen megtámadta a javaslatot, kimutatván a költségvetés irrealitását, mivel a befektetésre szükseges költségeket szándékosan kihagyják a budgetból, nehogy deficitet legyenek kénytelenek bevallani, aztán külön javaslatokban kívánják azok megszavazását. A többség azonban megszavazta a javaslatot s az abban kért beruházási költséget. — A költségvetés folytatásának tárgyalásánál a horvát beligazgatás tételét végre ma hosszabb vita és Josipovich fel szólalása után elfogadták. — Ülés végén Vajay adta elő szombatról lemaradt interpellációját s a rendőrséget visszaéléssel vádolta, hogy a királysértés miatt elítélt Lepsényit a fogságból való visszatértekor nem engedte ünnepeletetni Percel belügyminiszter rögtön válaszolt az interpellációra és hangsúlyozta, hogy a rendőrség a törvény alapján járt el, a mikor a királysértő pap ünneplését megakadályozta, mely válasz általános helyesléssel találkozott. Vajay nem vette tudomásul a választ, mely felelete közben Polónyi közbekiáltott: „Ne bolondítsák a papok a népet!” Hermann Ottó is szenvedélyesen kelt ki Vajay ellen. Utóbb Polónyi kijelentette, hogy Vajay legújabb néppárti szereplésével nem ért egyet. Hermann felszólalása után egyhangulag elfogadták a belügyminiszter választát. Vajaynak a függetlenség pártból való kizárását akarják indítványozni a pártkörben, de valószínű, hogy ezt meg fogja előzni s maga jelenti be a kilépést.

TÁVIRATOK.

— **A Rudnay-Szcitovszky-párbaj.**
(A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Szcitovszky János, nógrádmegyei alispán tudvalevőleg elégtételt kért Rudnay Béla főispántól és Sréter Alfréd képviselőtől a nógrádmegyei december 2-án tartott közgyűlésen tett sértő nyilatkozataikért.

Ez ügyek közül az egyiket Sréter Alfréddel, ennek nyilatkozata alapján békésen elintézték. Rudnay főispánnal azonban nem sikerült a dolgot így rendezni s a párviadal vasárnap délután 3 órákor a Ludovika akadémia lovaglojában pisztolyra megtörtént. A felek 20 lépésre állottak föl avansz nélkül, kétszeri golyóváltással. Az első felállásnál Szcitovszky pisztolya csütörtököt mondott, Rudnay pedig nem lött. A második felállásnál Rudnay azonnal fölfelé levegőbe lött, Szcitovszky pedig a pisztolyát föl sem emelte. Kézadás nem történt s a felek békülés nélkül távoztak.

Laptulajdonos SZAUTTER GUSZTÁV
elölős szerkesztő PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó

Hirdetések.

Teaestélyeken
Barackcognac
Barackkszesz
és Barackkeréme
kitünő szolgálatot tesz.

Valódi csak a kecskeméti
első alföldi cognacgyár r. t.
gyártmánya Kecskeméten.

Kitünő gyártmányaink kaphatók Ifj.
Rézbányai János, Clemente Antal, Nick
A. K. és Spiegel József uraknál. Használatban van a Pécs városi közkórházban is.
Bővebb felvilágosítással szolgál Breuer
Miksa ur, vezérügynök Pécsen.

GYOMOR-CSEPP
Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorfenyegés, bűzös lehellet, fejfájás, savanyú, felfúvódás, hasmenés, székürögés, letelhetet, nyálkahártya-irritáció, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, stb.

Hathatos gyógyszernek bizonyult a gyomor- és emésztési rendszert érintő betegségekben. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalans